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a Szovjetunió taisnyfeiilittsége 
Prágába érkezett

A Szovjetunió kormányküldöttsége Prágába 
érkezett, hogy résztvegyen Klemen! Gottwaldnak, 
a Csehszlovák Köztársaság elnökének temetésén. 
A küldöttség tagjai a következők: N. A. Bulga- 
nyin marsall, a Szovjetunió minisztertanácsának 
első helyettese (a küldöttség vezetője), M. A. 
Jasznov, a moszkvai városi szovjet elnöke, N. U. 
i egov, A. A. Kobulov &1 tábornagy.

A szovjet küldöttséget a ruzsinyi repülőtéren 
a csehszlovák kormány tagjai, élükön Antonin 
Zapotocky miniszterelnökkel, valamint Cseh-lová- 
Ma Kommunista Pártja Központi Bizottsáv, 
titkárai fogadták.

S Szovjetunió és a Kínai Képliözitasáii 
küídöttségs Otitwald tintán ranlatotó

Prága (TASZSZ) Március 17-én délután ö 
orakor N. A. Bulganyin elvtársnak, a Szovjetunió 
marsalljanak, a Szovjetunió minisztertanácsa első 
elnoiíhelyettesenek vezetésével a Klerrtent Goi ' - 
MUdaH=V-tarf temetfsére érkezett szovjet kormány- 
küldöttség koszorút helyezett, el a prágai várban 
Klement Gottwakl ravatalánál. A koszorú szala«- 
Mn a következő felirat: „A népi demokratikus 
Csehszlovákia nagy; megalapítójának, a Szovjet- 
unió huseges Daratjának, Klement Gottwald elv- 
társnak — a Szovjetunió Kommunista Pártja Köz - 

• P0#?, Bizottságától, a Szovjetunió MinWertaná- 
cFtoI es a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnök- 
segetol.

A koszorú elhelyezése után N. A, Bulganyin, 
a Szovjetunió marsall ja, M. A. Jasznov, N. M. Pe- 
gov, A, J. Bogomolov és A. Z. Kobulov altábor­
nagy állt díszőrséget.

Röviddel ezután megjelent a teremben a kínai 
kT°.™$nykuldottseg ,<-'sou En laj elvtárs, a Kínai 
-Nepkoztarsasag népi közigazgatási tanácsának el­
nöke valamint; Kuo Mo-Zso és Tan Hszi-Lin elv 
.arsak es koszorút helyeztek el, majd felváltották 
a vszovjet, kormányküldöttséget a díszőrségben.

fl csebszlovák dolgozók gyászolják 
Klóméul Gellwaid elvtársat

, Klement Gottwald elvt.árs halála után a köny- 
nyek meg fel sern szaradtak a munkások arcán 
de maris annaic a megmásíthatatlan elhatározá­
suknak adnak kifejezést, hogy teljes erejükkel 
igyekeznek sikeresen megvalósítani a szocializmus 
építésének feladatait. Csehszlovákia első szocia­
lista építkezésén, a Klement Cotiwaldról elnevezett 
építkezés új öntödéjében a munkások még nagyobb 
elszántsággal láttak a munkához. Az építkezés 
dolgozói még március 14-én megtették első fel­
ajánlásaikat : meg akarják gyorsítani az erőmű 
építését, határidő előtt akarják befejezni a kom­
binát építését — ezzel adóznak Gottwald elvtárs 
emlékének. „Nehezünkre esik ma a beszéd —- 
mondták a munkások — mindnyájan úgy érezzük, 
mintha apánk halt volna meg.”

A Maria Majerova aknában a sololovói bá~ 
nyavidék legnagyobb aknájában a cseh és német 
bányászok megfogadták, azzal adóznak Gottwald 
elvtárs emlékének, hogy a gottwaldi ötéves terv 
mostani utolsó évének feladatait december 21-re 
teljesítik. A Dukla-akna bányászai megígérték, 
hogy ezer tonna szénnel többet termelnek az elő­
irányzottnál.

Mély gyászba borult a szlovák dolgozó nép 
is Gottwald elnök halála miatt, aki egész életén 
át azon fáradozott, hogy végetvessen a szlovák 
nép ellen a kapitalista világban elkövetett igaz­
ságtalanságoknak.

A gyermekek, akiknek boldog jövendőjéről 
való gondoskodás Klement Gottwald életének egyik 
főcélja volt, érzik az őket ért felmérhetetlen vesz­
teséget. A prágai „Sztálin” általános iskola 2000 
növendéke írásban fogadta meg, hogy úgy fogják 
teljesíteni a reájuk váró feladatokat, hogy méltók 
lehessenek Sztálin nevére és méltók lehessenek a 

-csehszlovák úttörők szeretett édesapjának, Gott- 
wald elvtársnak emlékéhez.

E G Y E1 p ÁRTBIZOTTSÁ g án a k la p 1
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^-ELSZABADULÁS! HÉTTEL
koszontsük Április l-ét

fnogye írskforlsfál készülnek a felszabadulási hétreGépállomásaink traktorosai az 
ipán munkásokat követve telje­
sítményeik fokozásával készülnek 
április 4. megünneplésére. So­
kan jelentkeztek már a gépállo­
mások yersenyfelelőseinél és be­
jelentették. hogy a felszabadulási 
heten nap; normájukat túlteljesi- 
uk. Szélesül _aZ a mozgalom is 
melynek célja, hogy ne legyen 
-traktor a megyében, amely két 
műszak-normát ne teljesítene.

A nádudvari gépállomáson 
loth II. Mihály traktorista vál­
lalta, hogy

I a felszabadulási héten min­
den műszakban öt normálból, 
dat szánt fel 35-ös gépével." 

Március 31-től 30-ig 50 normál- 
holdat teljesít és ezt. a szinvona 
lat április 4-ig, hazánk legna­
gyobb ünnepének napjáig tar­

tam fogja. Minden nonná-lhold- 
nal 00 deka üzemanyagot fog 
megtakarítani. Párosversenyre 
htvia Szívós Imre traktoros tár­sát.

Tóth II. Mihály vállalásához 
csatlakozott műszakos társa 
loth II. István DISZ tag, majd 
Jakab Lajos, Vida József,

Tóth elvt.árs, amikor a felsza­
badulási héttel kapcsolatos vúl 
látását megtette, elmondottá, 
hogy amikor a Néplap bíráló 
cikkét a nádudvari traktorosok 
munkájáról olvasta, c-gy kissé 
megneheztelt., mert ő március 1- 
tő! minden nap teljesítette a nor­
máját, de a neheztelése eloszlott 
amikor arra gondolt,1 hogy bi­
zony a gépállomás igen elmaradt 
terve teljesítésével és ő

mint, kommunista felelős azért 
is, ami a gépállomáson törté 
nlk, éppen ezért társait segí. 
tenie kell, hogy munkájukkal 
sikeresebben harcoljanak a 
termelőszövetkezetek több

terméséért.
Jakab Lajos a felszabadulási 

heten fokozza eddigi munkája!- 
Az eredményei eddig is jók. A 
nádudvari Sztálin tsz-nek a tag­
ja és március első tíz napjában 
01) normálhold szántást végzett 
el. Keresett 64 munkaegységet ér- 
mu-nkaegységen felül még 511 fo. 
riutot olvastak, kezébe. Megfo­
gadta, hogy egész éven úgy dol­
gozik, hogy neki legyen a leg­
több munkaegysége a nádudvari 

i Sztálin tsz-ben.

Két ifjúmunkás a felszabadulási hét előtt
Ax Orvosi Mííszergyárban Bancsi Magda a 

foghuzó műszerek csiszolását végzi — mint; a 
többi becsületes DISz fiatal felajánlást tett, á,p. 
rilis 4. tiszteletére! vállalta, hogy normáját 197 
százalékról 200 százalékra emeli. Adott szavát 
boesiilettel teljesítette, síit március Lén pótvá!- 
laJást tett a felszabadulási hétre.

Újabb felajánlásában válladta, hogy az eddig 
elért 200 -százalék normáját 2X6 százalékra eme 
U. Bancsi Magda lelkesen végzi munkáját, s fel. 
ajánlását túlszárnyalva már 238 százaléknál 
tart, s lendületét még jobbam fokozza.

Banesi Magda gyorsan nagy- lendülettel szedi 
egyik fogót a másik után, aztán á csiszolókő, 
rongt-a helyezi, minden percet kihasznál, munká' 
ját lelkesedéssel, figyelemmel szorgalmasam 
végzi.

1952 februárjában került ide átképzösnek......
Tré-ki István átadta munkamódszerét s ez is 
hozzásegítette, hogy jobb eredményt érjen el. 
Munkáját teljesen seiejtmenlesen végzi. Tudja 
azt is, hogy csak akkor tud fejlődni, ha politi­
kailag is képezi magát. Bésztvesz a DISz politikai 
oktatásban, s ez nagyban hozzájárul ahhoz, 
hogy jobb munkát végezzen.

A párttitkár ős a DISz titkárhelyettes ei. 
mondja, hogy Bancsi Magda nemcsak a terme, 
lésben állja meg a helyét, hanem a politikai 
képzősben is szép eredményt ér el. A szeminá­
riumra igen aktívan, becsületesen készül fel, 
szorgalmasam tanul. De ugyanígy harcolnak a 
gyár többi becsületes Ifjúmunkásai, hogy méltó­
képpen ünnepeljük hazánk felszabadulásának 
évfordulóját.

Nem így do'gozlk azonban Gömöri Gyyrgv 
alti szintén DISz tag ö pont az ellenkezője Batt. 
esi Magdának, padiig van benne ia lendület, csalt, 
hogy ez nem látható a term-elésén-éi. Nem tett ele­
get adott szavának. A felszabadulás tiszteletére 
vállalta, hogy 120 százalékos átl&gt eljesí t mén vél 
lo5 százalékra emeli. De mi történt ezután?

ígérete ellenére teljesibnényét nemhogy tűi 
szárnyalta volna, hanem ina már csak 50 szá 
Zálékna teljesíti. (A termelési görbéje: 98. 105 
33, 50, 50 száza’ék). Pedig felajánlása reálisi 
ezt bizonyítja, hogy a többi munkatársa tett ha 
sonló felajánlást és azt teljesítik, is.

Gömöri Gyöngy persze mindtemféíe Mfogfeo 
Icát keres rossz, hanyag munkája leplezésért', 
de kifogása csak fráizis.

Majd április 4_rv, teljesítem felajénMscanni 
—_ mondja. Ez persze nem valószínű, főként 
azért, mert Gömöri György hanyag, lusta nem 
szenet dolgozni — jobban szeret lögni — ez be 
oka ómnak, hogy tervét nem teljesíti többször 
nto.es a munkapad mellett, hanem máshol sétál 
gat, -- ez a véteméinye róla a becsületes dol­
gozóknak.

Több alkalommal besaélt Gömörive! a párt, 
a DT«Sz ós vál alatvczetőség helytelen ms-gatar. 
fása, munkájához való rossz viszonya miatt — 
„Ezután változtatok magatartásomon'’ ez volt 3 
válasz mindig s hittek neki. Itt az ideje, liogy 
valóban változtasson magatartásán !

Most a felszabadulási hét küszöbén új nagy termelési győzelmekre készülnek üzemeink. Mar,- 
maul a percekért, másodpercekért;, az első negyedévi terv sikeres teljesítéséért túlteljesítéséért 
Ebben a harcban minden becsületes dolgozónak helyt kell állni. Különösen az ifjúm,rakások szá 
mura megtisztelő kötelesség, becsületbeli dolog ez. Az Orvosi Műszergyár ifjúmunkásai „agv 
többségben így cselekszenek. Azonban a lemaradóknak is szívós, következetes akarattal hclvi 
keU íoglnlm az igyekvők mellett; az új sikerekért harcMindulók sorában. Annál is inkább 
mert csak fgy lesz teljes » győzelem, így töltheti be méltón feladatát a felszabadulási hét: dől.' 
gozó népünk április 4. jegyében elindított új, nagyszerű munkakezdeményezése.

Párosversenv a dterai Máz és a nyiregyitázi Máz kézé
A debreceni Fűtőház a felszaba­

dulási hét tiszteletére versenyre 
hívta ki a nyíregyházi I-ütőházat. 
Versenykihívásukban a debrece­
niek vállalták, hogy januárban, 
februárban elért 1.15 százalékos 
szénmegtakarításukat a műszak 
alatt 3.2 százalékra növelik. Ed­
dig —- március első dekádjában 

már 2.2 százalékos szénmeg- 
takarításit értek el. Ez a szén 
mennyiség egy személyvonalnak 
(Debrecen—Szolnok közötti tá­
volságot értve) nyolc út megtéte­
léhez elegendő.

Szerepel még a fűtőháziak vál­
lalásában az is, hogy az 500 kilo­
méteres mozgalomban résztvevő

mozdonyok napi átlagát 190 kilo- , Iáénál pedig 102 százalékos ered- 
m,éterre emelik. Az eddigi telje- j ményt ért el. A kiváló teljesít­

mények közölt kell még megem •siimény 180 kilométer 
A MÁV debreceni igazgatósá­

gának területén ezenkívül a 
komplcxbri'gádok is felkészültek 
a várható nagy feladatokra. Lel­
kes verseny folyik az igazgatóság 
területén lévő ' több mint 200 
komplexbrigád között A püs­
pökladányi Fatelítő komplcxbri- 
gádja, amely az őszi csúcsforga­
lom során az ország első kom 
plexbrigádja left, már eddig is 
kiváló eredményt ért el. A brigád 
a rakodási idő csökkentésénél 
'130 százalékos, n kocsilkihaszná-

üteni a záhonyi vasutas dolgo 
zók hőstettét is. Záhonyban ed. 
dig a ként lapáttal rakták át 
egyik kocsiból a másikba. Egv 
kocsi átrakása a 6 tagú átrakó 
brigádnak 10—12 órai munkát 
vett igénybe. Az elmúlt napok­
ban Plajos János brigádja a kok- 
szos csúzda segítségével a nagv 
szél ellenére is 2 órára csökken­
tette egy kocsi átrakási idejét. 
Ezzel a brigád tagjai a 6 kocsi 
átrakásánál 60. munkaóra meg,. 
karífást értek el.
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Öl iSnéef'avaslatekat fogadott el az országgyűlés
Az országgyűlés szerdai ülését j törvényjavaslat további jogkiíer- 
íhány perccel tíz óra után nyi- jesztést. jelent-néhány

tolta meg Molnár Imre elvtárs, 
uz országgyűlés aleinökc. Meg­
jelent az ülésen Rákosi Mátyás 
elvtárs, a minisztertanács elnöse, 
akit a képviselők helyükről fel­
állva hosszantartó tapssal kö­
szöntöttek. Résztvett az ülésen 
Dobi István, a Népköztársaság 
Elnöki tanácsának elnöke, Gerti 
Ernő e'vtárs, a minisztertanács 
olnőkheiyettese, Révai József elv- 
társ, népművelési miniszter, va­
lamint Hidas István, Kiss Ká­
roly, Házi Árpád elvtársak, a 
minisztertanács elnökhelyettesei 
és a minisztertanács több más

Az országgyűlés először az or­
szággyűlési választásokról szóló 
jogszabályok módosítására vo­
natkozó törvényjavaslatot tár­
gyalta A törvényjavaslatot Ko­
mócsin Zoltán elvtárs, előadó is­
mertette.

Az országgyűlési választások­
ról szóló jogszabályok módosí­
tására vonatkozó törvényjavas­
latot az országgyűlés jogi bizotl- 
sága letárgyalta és egy módosí­
tással elfogadta — mondotta a 
többi között, majd emlékeztetett 
orra, hogy a horthysta Magyar­
om zugon csak a grófok, bárók, 
földbirtokosok, gyárosok, , nagy 
kereskedők, népnyúzó fiskálisok 
és főispánok kerülhettek be az 
.országgyűlésbe.

Ezután így folytatta: Az or­
szággyűlésen most beterjesztett 
jogszabáiymódosító törvényja­
vaslatban kifejeződik hazánk 
gyorsiramú, mindenirányú, de­
mokratikus fejlődése. A szocia­
lista Szovjetunió példáját követ­
jük, amikor az anyagi és kultu­
rális javakkal együtt állandóan 
e.zéleslijük a dolgozó milliók po 
lipicai jogait is. A szocializmus 
építése elválaszthatatlan a demo­
krácia fejlesztésétől.

,,A burzsoázia ezelőtt megen­
gedte magának a szabadéivüskö- 
ílésf — tanítja Sztálin elvtárs — 
védelmezte a burzsoá demokra­
tikus szabadságjogokat és ezzel 
népszerűségre tett szer a nép 
körében A szabadelvűségnek 
most már nyoma som maradt-"

Az imperialista országokban 
mindenütt alka mázzák a vagyo­
ni, nemzeti és faji cenzust a vá­
lasztói jog korlátozása érdeké­
ben — folytatta Komócsin elvtárs.
- ■ Alta'ánosan elterjedt módszer, 
hogy a választói kerületek be­
osztásával is megakadályozzák, 
hogy haladó elemek kerüljenek 
íi parlamentbe Angliában pl. az 
egyik választókerületben elég 27 
ezer szavazat egy mandátum el­
nyeréséhez, míg egy másik, mun­
kásválasztókerületben több mint 
80 ezer szavazatra van szükség 
egy képviselő megválasztásához. 
Az Amerikai Egyesült Államok 
ban összesen ötvenféle korlátozó 
rendszer van érvényben. A leg­
utóbbi elnökválasztások alkalmá­
val 13 millió szavazó polgárt 
fosztottak meg szavazati jogától.
A hazug, reakciós választási 
rendszer mialt a szavazásra jo- I

A módosító javaslat szerint 
választójoga van minden ifjúnak, 
fiúnak és leánynak, aki 18, élet­
evét betöltötte a választási éV 
első napjáig. Ezzel a választásra 
jogosultak és egyben országgyű­
lési képviselőknek Is megválaszt­
hatok korhatárát olyan fiatal 
életkorban állapítjuk meg, amely­
ről a kapitalista országok ifjú­
sága nem álmodhat. A kapitalista 
országokban a 25 éven aluli ál­
lampolgárok nem kapnak szava­
zati jogot- A választhatóságkor- 
határa még magasabb. Választó­
jog! (örvényünk módosításával, a 
vá'asztójognak a IS—20 éves 
korosztályokra való kiterjeszté­
sével újabb százezreket vonunk 
be az alkotmányos jogok gya­
korlásába. A választójog kiter­
jesztése a fiatal korosztályokra 
pártunk, kormányunk részéről 
elismerése annak," hogy ifjúsá­
gunk mindjobban helytáll a szo­
cialista építőmunkában, a béke 
véde'mében. de egyben buzdítás 
is, hogy ifjaink leányaink nő 
véljék erőfeszítéseiket a tanulás, 
a termelés, n honvédelmi kötele­
zettségek terén egyaránt.

Az országgyűlés elé törlesztet* 
förvényjavasMi egy másik mó­
dosító rendelkezése megszünteti 
a jelenleg érvényben lévő orszá­
gos lajstromot Az országos 
lajstrom eltörlésével közvetleneb­
bé tessíük szavazási rendszerün­
ket.

Igen fontos rendelkezése a tör­
vényjavaslatnak hogy a megvá­
lasztásra kerülő képvise'ők szá­
mát ezentúl nem a választók, ha­
nem a lakosság száma mán ál­
lapítja meg, hiszen a megválasz­
tott képviselők nemcsak a vá­
lasztókat. hanem ,i választókerü­
let egész lakosságát képviselik.

A törvényjavaslat legfontosabb 
rendelkezése hogy n jövőben 
képviselőt jelölhetnek a tömeg 
szervezetek az üzemek, gépállo­
mások,- állami gazdaságok, ter­
melőszövetkezetek, hivatalok, in­

tézmények dolgozói, valamint 
fegyveres testületeknél szolgála­
tot teljesítők gyűlései. A képvi­
selők jelölésének ez a _ módja 
újabb icpés előre, olyan vívmány, 
amely a burzsoá-demokrácia vi­
rágkorában is elképzelhetetlen 
volt.

Bizonyosak lehetünk abban, 
hogy dolgozó népünk — él­
ve törvényben szentesített jo­
gával — olyanokat fog képvise­
lőknek jelö'ni, akik magatartá­
sukkal bebizonyították, hogy hű­
ségesek népköztársaságunkhoz, 
nagy pártunkhoz, drága vezé­
rünkhöz, Rákosi Mátyás -elvtárs- 
hoz. (Lelkes taps.)

A -módosító löivényjavaslatban 
nem esik szó kötelességekről, de 
úgy hiszem, nem lehet kétségünk 
az iráni, hogy a magyar dolgozó 
milliók tudják: a jogok kötele­
zettségekkel járnak együtt. Tel 
jcs bizonysággal tudjuk, hogy a 
jogok kiszélesítésére nagyszerű, 
minden akadályt legyőző mun­
kásosztályunk, dolgozó paraszt­
ságunk, értelmiségünk tettekkel 
fog válaszolni, népgazdasági ter­
veink teljesítésében és túlteljesí­
tésében, az állam iránti kötcle- 
zejjségek gyors, pontos, határidő 
előtti teljesítésében.

— T. Országgyűlés!
— A jogi bizottság javasolja 

az országgyűlésnek, hogy a tör­
vényjavaslat 7. paragrafusának 4. 
bekezdését a következő szöveg­
gel fogadja cl:

,,7. paragrafus (1). A választó­
kerület lajstromára a Magyar 
Függetlenségi Népfront megyei 
(budapesti) bizottsága a gyűlé­
sek által előterjesztett jelöltek 
közül tesz.javaslatot-“

— Kérem az országgyűlést, 
hogy a törvényjavaslatot a bi­
zottság módosításával fogadja 
el. (Taps)

Az országgyűlési választásokról 
szóló jogszabályok módosítására 
vonatkozó törvényjavaslathoz Ká­
das István és Nagy Dániel elv­
társak szóltak hozzá.

TorvényiavasEat a kisdedóvásról

gosuüak tekintélyes része boj­
kottálja a választásokat úgy, 
hogv Eisenhowert körülbelül " a 
válh.. <-k egyharmadának a sza­
vazata,M választották meg el­
nökké.

— A fejlődés, a perspektíva 
két, egymással ellentétes vonalát 
látjuk Nálunk a lakosság nagy 
többségét alkotó, dolgozó milliók 
jogainak további kiterjesztése — 
demokratizálódás. A kapitalista 
országokban: a lakosság nagy 
többségét alkoió dolgozó milliók 
politikai jogainak korlátozása — 
fasizálás.

A Magyar Népköztársaság or , 
ozággyülése ezzel a törvényhozó 
aktussal is, az országgyűlési vá­
lasztásokról szóló jogszabályok 
módosításával helyeslő vissz­
hangra talál nemcsak a magyar 
do’gozók, de a kapitalista rab­
ságban sínylődő milliók részéről 
38, akik a mi eredményeinkben, 
n mi demokratikus fejlődésünk­
ben saját harccal kivívandó jö­
vőjüket tátják.

Az országgyűlés elé terjesztett

■

A hozzászólások után az or­
szággyűlés áttért a kisdedóvásról 
szóló törvényjavaslat tárgyalásé 
ra. A törvényjavaslatot Sárii Ró­
zsi előadó ismertette;

A kisdedóvásról szóló törvény­
javaslatot a kulturális bizottság 
letárgyalta és azt két módosítás­
sal elfogadta — kezdte beszédét 
Sárii Rózsi majd miután ecse­
telte, hogyan éhezett, nyomor­
góit Horthy-Magyarországon a 
gyermekek túlnyomó többsége, 
így folytatta:

Hazánk felszabadulása után 
hatalmas feladatok álltak élőt 
tünk a gyermekvédelem terüle­
tén. Fel kellett számolni a múlt 
rendszer bűnös politikáját és 
biz'ositani kellett a gyermekek 
egészséges fejlődésének, védelmé­
nek le tételeit.

A hároméves terv keretében, 
államunk hatalmas összegeket 
fordított a gyermekvédelmi in­
tézmények hálózatának megte­
remtésére. Ezen belül újjáépí­
tettünk ezerötven óvodát, hat 
száz napköziotthont, negyven­
nyolc gyermekotthont és több 
mint húsz gyermeküdülőt, létesí­
tettünk. Döntő lépést jelentett 
óvodáink fejlődésében 1948 ban 
az óvodák államosítása.

ötéves tervtörvényünk kimond­
ja, hogy a dolgozó" nép elsősor­
ban a munkásosztály munkáké 
pességének, családjának, egészsé­
gének védelmét szolgáló intéz­
mények fejlesztésére és létesítésé- 1 
re ezernyolcvanmillió forintot

kell beruházni, ebből 173.5 milliót 
kell felhasználni az anya- és ese- 
csemővéde'em keretében szülőoít. 
honokra, bölcsődékre, óvodákra.

óvodahálózatunk fontosságá­
nak megfelelően egyre nagyobb 
mértékben bővül, szélesedik. Az 
1938-as évhez viszonyítva óvo­
dáink száma majdnem megdup­
lázódott.

A minisztertanács február 8-án 
hozott határozata megszabja, 
hogy 1953. végére 80 ezerről 
119.000 re kel! emelni az óvodai 
férőhelyek számát.

Óvodahálózatunk nagyarányú 
fejlesztése sem teszi azonban le 
betűvé- minden dolgozó szülő 
gyermekének elhelyezését Ezért 
kora tavasztól késő őszig a nagy 
mezőgazdasági munkák idejére 
a falvakban nyári napközi ott­
honok felállításáról gondoskodik 
kormányzatunk. Ezekben az in­
tézményekben 61.000 gyermeket 
kívánunk elhelyezni 1953-ban.

— A kisdedóvásról szóló tör­
vényjavaslat végrehajtása — 
folytatta Sárii Rózsi -- nagy és 
felelősségteljes feladatot hárít 
közoktatásunkra az óvónőképzés 
terén is-

Sárii Rózsi végül a kulturális 
bizottság által javasolt két mó­
dosítást ismertette.

Non György és Dénes Béláné 
elvtársak szóltak hozzá a tör 
vényjavaslathoz, ezután az or­
szággyűlés a kisdedóvásról szóló 
törvényjavaslatot a javasolt mó­
dosításokkal elfogadta

Az alkotmány 24 §-a 
ój szövegének megállapításáról

kötaft. — Ezekkotmány 24. paragrafusa üj szö­
vegének megállapításáról szóló 
törvényjavaslatot tárgyalta. A 
törvényjavaslatot Dögéi Imre 
előadó ismertette.

---A Népköztársaság Elnöki 
Tanácsának 1951. évi 21. sz. tör­
vényerejű rendeletével új’ mi­
nisztériumok létesültek — mon-

mmisztériumok a következők: 
felsőoktatási minisztérium, vegy­
ipari minisztérium, a kohó és 
gépipari minisztérium kettévá­
lasztásából alakult általános gép­
ipari minisztérium és kohászati 
minisztérium.

misztériumaink felsorolását, szük­
ségessé vált az alkotmány 2-1. 
paragrafusának az újonnan alakí­
tói t minisztériumokkal való ki­
egészítése.

— A felsőoktatási minisztérium 
felállítását szükségessé tette az 
a tény, hogy egyetemi és főis­
kolai oktatásunk az utóbbi évek­
ben hatalmas fejlődésen ment át.

— Az egyetemi iudománykarok 
száma több mint kétszerese a 
felszabadulás előttinek.

— A mi egyetemeink további 
munkáját illeti — folytatta Dö 
gei Imre — biztosítani kell, hogy 
egyetemeink munkáját az eddi­
ginél sokkal nagyobb mértékben 
hassa át a marxizmus-leninizmus 
szelleme, hogy minden tárgy ok­
tatása ezen ak puljon. Fokozni 
keli egyetemeinken a hallgatók 
hazafias nevelését, a kulturális 
munkát, valamint a testedzést.

Ezután arról beszélt az előadó, 
hogy a felszabadulás előtt vegy­
iparunk nagyon el volt maradva.

— Ötéves tervünk során a ma­
gyar vegyipar jelentős fejlődést 
ért fel már eddig is. A timföld és 
alumíniumipart nem számítva, 
vegyiparunk az 1949. évet száz­
nak véve — 1952 végére 128 szá­
zalékos fejlődést ért cl. Az eddig 
elért eredményeinkkel azonban 
nem lehetünk megelégedve, to 
vább kell fejleszteni. Az eddi­
gieknél sokkal nagyobb ütemben 
kell fejlesztenünk hazai szeneink 
olyan feldolgozását, hogy abból 
jómin tzségű kokszot nyerjünk. 
Még több műtrágyát, gép- és mo­
torolajat kell adnunk mezőgaz. 
dóságunknak, ki kell építenünk 
a. földgáz vegyi feldolgozásán ala­
puló döntő szerves vegyipari 
alapanyagok termelését, a mű gu­
mi és műanyagok gyártását.

— Jelentős mértékben tovább 
kell fejlesztenünk timföld- és 
al u mi niumiparu nka t.

— Az elmondottak szükségessé 
tették, hogy pártunk és kormá­
nyunk önálló vegyipari miniszté­
rium létesítését határozza el.
~ A kohó és. gépipari minisz­

térium szétválasztása és az álta­
lános gépipari minisztérium, va­
lamint a kohászati minisztérium 
megszervezése az alábbi okok 
következtében vált, szükségessé;

,— Az általános gépipari mi­
nisztérium a vaskohászati ipar­
ág leválasztása után is a nép­
gazdaságnak még mindig igen 
kiterjedt és nagyjelentőségű "te­
rületét fogja át.

— Az általános gépipari mi­
nisztérium termeli a népgazda­
ságunkban beruházásra kerülő 
gépi berendezések legnagyobb r’é 
szél- A gépgyártásunk fejleszté­
se biztosítja a bővített szocialis­
ta újratermelés egyik lcgíonto 
saj>.) anyagi alapját. Gépiparunk 
fejlesztése azt jelenti, hogy na­
gyobb lesz a felhalmozásunk, bő­
víteni tudjuk exportunkat, köny- 
nyebbé és termékenyebbé tudjuk 
tenni a munkát.

Ezenkívül rendkívül nagy 
feladat var az általános gépipari 
minisztériumra mezőgazdaságunk 
szocialista átszervezése terén.

■ ~ Az önálló kohászati minisz­
térium létrehozását szükségessé 
lelte az a tény, hogy a kohászat 
alapanyagtermelő iparág, amely 
népgaz dóságunkban küEöaösen 
fontos szerepet tölt be.

~A kohászati minisztérium 
"ohászatunk fejlődését van iii-

óta egész sor kiváló dolgozót 
' "át.

vatva meggyorsítani. A kohászati 
minisztérium elsőrendű feladata
annak biztosítása, hogy minél 
előbb befejezzük a diósgyőri re­
konstrukciót, hogy üzembe he­
lyezzük a Sztálin Vasművet és 
az Inotai Erőművet.

— Amint látjuk, alkotmányunk 
24. paragrafusának módosítását 
maga az élet vetette fel — hang­
súlyozta Dögéi Imre. — Ha a 
fejlődés megköveteli, az alkot 
mány egyes pontjait ki keli egé­
szíteni.

Dögéi Imre beszéde után áz 
országgyűlés az alkotmány 21. 
szakasza új szövegének megállapí­
tásáról szóló törvényjavaslatot 
elfogadta.

Ezután az egyes kitüntetések 
a apitasarol szóló (örvényjavas'a- 
tot tárgyalta az országgyűlés A

Minthogy az alkotmány 24.1 NémC,h
paragrafusa tartalmazza a mi- - Hazánkban a felszabadulás

munkásokát, parasztokat, tudó­
sokat, mérnököket, katonákat és 
másokat — tüntetett ki a párt é 
a kormány — mondotta többi 
között az előadó.

A törvényjavaslat kétféle ki­
tüntetési sorrendet állapit meg:

Egyik: polgári személyek szá­
mára.

Másik: katonai személyeik szá­
mára.

A polgári kitüntetéseket a tör­
vényjavaslat az alábbi sorrend­
ben és szövegezésben javasolja:

1. A Magyar Népköztársaság- 
Érdemrendje,

2. A Munka "Vörös Zászló Ér­
demrendje,

3. Munka Érdemrend,
4. „Szocialista Munkáért“ Ér­

demérem,
5- Munka Érdemérem.
A katonai kitüntetéseket a tör­

vényjavaslat a következő sor­
rendben és szövegezésben java­
solja:

1. A Magyar Népköztársaság 
Érdemrendje,

2. Vörös Zászló Érdemrendje,
3. Vörös Csillag Érdemrend,
4. „Kiváló Szolgálatért" Ér­

demérem,
5. Szolgálati Érdemérem.
A Szovjetunió példája alapján 

nálunk is indokolt, hogy egyes 
alapvetően fontos munkaterülete­
ken. mint a bányászat, kohászat, 
vasút, hadsereg, állam véd ti m; 
hatóság, rendőrség, tűzrendészet. 
légoíltalom, a dolgozók meghatá­
rozott időn kérésziül végzett jó 
munkájukért a kitüntetéseket a 
legalacsonyabb fokozattól a leg­
magasabb fokig megkaphassák. 
A szolgálati idő után járó kitün­
tetések adományozása azonban 
nein lehet automatikus, hanem 
azt minden esetben huzamosabb 
ideig tartó jó munkával kell 
elérni.

Külön ki szeretném emelni a 
törvényjavaslatban szereplő 
„Szocialista Munka Hőse“ kitün­
tetés cím adományozását.

E cím adományozásával együt­
tesen jár a Magyar Népköziá'rsa- 
ság Érdemrendjének adománvo- 
zása is. E kitüntetést azok kap­
ják, akik rendkívüli teljesítmé­
nyeket érnek el a munka vagy 
egyéb területen. A Szovjetunió­
ban. a. kiváló munkások, sztaha­
novisták, a legjobb mezőgazda- 
sági dolgozóik egész sorát tüntet­
ték ki ezzel a megtisztelő cím­
mel, de kiváló tudósok is része­
süljek pbben a kitüntetésben.

Az új törvényjavaslatban a 
régi kitüntetésektől eltérően az 
is szerepe], hogy a Népköztársa- 
ság _ érdemrendjét és a Munka 
vörös Zászló Érdemrendjét, 
nemcsak egyes személyek, hanem 
vállalatok -és egész intézmények 
is megkaphatják jó munkájuk 
elismeréseképpen. Ez kifejezése 
anna'k, hogy hazánkban nemcsak 
kiváló egyéni teljesítmények szü­
letnek, hanem mind több az 
olyan kollektíva, üzem, intéz1 
meny, amely nagyszerű kollektív 
munkával "kitüntetést érdemlő 
eredményeket ért el.

Hasonló helyzet a fegyveres 
testületek tagjai részére rendsze­
resített érdemrenddel és kitün­
tetéssel is, ha valamely fegyve­
res testület, tanintézet, akadé­
mia, vagy egyéb, kimagasló ered­
ményt mutat fel, e kitüntetése­
ket ők is megkaphatják. 

Érdemrenddel kitüntetett vnl- 
hivatal vagy intézmény, 

ill előleg katonai tanintézet, vagy 
katonai akadémia,, érdemrendéi­
nek arányos nagyított mását, id- 
tma használt zászlón, nyomtat 
yanyoin és egyéb levelezésen
használhatja.

E törvényjavaslat serkentőleg 
hat szocialista országunk építé­
sében — hangsúlyozta Németh 
Imre — üj munkahőstettekre 
lógja ösztönözni dolgozó népi'm-

Ezért kérem a tisztelt Ország- 
gyűlést, hogy a kitüntetések új 
rendszerét meghonosító törvény­
javaslatot fogadja el.

Németh Imre előadói beszéde 
után egyhangúlag elfogadták az 
egyes ^kitüntetések alapításáról
szoló törvényjavaslatot, maid az 
országgyűlés az elnöklő Rónai 
Sándor javaslatára bezárja ülés­
szakát
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gással kavarja 
levegőt a telik 
ha az isté| 
nagy lesz a 
vezető csaterl 
víz állandói 
majd és tis^fáJ 
soros munkás | 
tállóban,, aki 
trágyát a sínél 
toréra. Olyan ’ 
bén. mint a p| 

Ha valaki 
körül jár. hatJ 
telepet Iái. ahif 

iízezcrszámr 
nókat. N ag\| 
'/.bitón szátlíi 
mányt 6s vi 

sertés ls| 
A hizlaldában 
gon sertéstrágl 
nan nem mess] 
gári viztárolóll
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IdolgOZÓt — 
pkat, tudó- 
tatonákat és 
ti ,% pár! és 
|otta többi

kétféle ki- 
llapít meg: 
hiélyek s/á-

pétyek szí­

neket a tör- 
i sorrend- 
javascija: 

[köztársaság

Zászló Er­

iid,
lkáért'1 Br­

im,
leket a tór- 
rtkező sör­
ösben java-

köztársaság

ilemrenclje, 
llemrenci, 
ttért1’ Ér-

ere ni.
úja alapján 
hogy egyes 
akaterüleie- 
L kohászat, 
liam védCimi 
(zrendészet,
: meghat á- 
végzett jó 

ctáseket a 
Itt ól a !cg- 
titaphassák. 
járó kitün- 
a azonban 
lus, hanem 
Inzamosabb 
káva! k^Il

emelni a 
szereptó 

p$e!1 kiliin- 
Bsát.
áva! együt* 

epköziársit- 
adománvo- 

I azok käp- 
I tcljesítmé- 
lunka vagy 
Izovjúiunió- 
bk, sztahá- 
biezőgazdíi- 
Iráf lüntet- 
Izteiö cim- 
k is része- 
ctésben, 
Islat'ban n 
lévőén az 
Ipköztársa- 

a Munka 
lemrendjét, 
lek, hanem 
Itézményck 
1 munkájuk 

kifejezése 
n nemcsak 
lények szii- 

több az 
fern, inféz- 
li kollektív 
I érdemlő

fegyveres 
re rendsze-
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ül­és kit 
Ív f egy ve- 

fct, akadé- 
Fasió ered- 
L !. v re­

léiéit vál- 
intézmény, 

Z6f, vagy 
lem rendi é- 
|nását, áj- 

nyomtai 
fe relézésen

Irkcniőleg 
rk ópííé- 

Némelh 
festettekre 
to népiin-

h Ország- 
jtésc.k éj 

törvény-

beszéde 
ladták az 
kpílásárol 
I maid nz 
llő Rónai 
Irta fi lés-

Teljes lendülettel végezzük a tavaszi vetést
Fekete Sándor írja a hajdú- 

üböszörményi Dózsa tsz bői. Ter­
melőszövetkezetünk sok nehéz­
séggel megküzdve, jól felkészült 
a tavaszi szán fás-vetési munkára, 
«mit bizonyít az is, hogy élve­
ié {Ifink 22 hold tavaszi búzát, 6 
hold mákot, 30 hold étkezési bor­
sul és 45 hold tavaszárpát ke- 
rcsztso-rosan. Huszonöt hold ta­
karmányborsónak n vetése most 
van folyamatban. Egy-egy nö-

vényielcscg vetésének befejezésé­
vel nein állunk meg, hanem vet­
jük tovább folyamatosan a kö­
vetkező magvakat, 50 -hold répát 
65 h. lucernát, 8 hold burgonyát.

A tavasziak vetése mellett nem 
feledkezünk meg az őszi kalászo­
sok hengerezéséről, lucernavetés 
fogasolásáró.i és a gyapotföldünk 
simítózásáról sem, A gyapotföl­
dön — 45 holdon —- már elvé­
geztük a simítózást.

A tavaszi szántást is rövid idő 
múlva befejezzük. Eddig 165 hold 
tavaszi szántást végzett cl a gép­
állomás és mindössze C0 hold 
van, ami még szárítatlan. A mun­
kák jó elvégzését nagyban kö 
szönhetjük az olyan elvtársak­
nak, mint Fegyveres Antal, Ba­
logh Antal, akik minden nap ott 
dolgoztak a vetésnél és munká­
jukért felelősséget is vállaltak.

1 liszalöki iiiiizőreilsze? területén 
21? százalékkal emelkedik maid a tejtermelés

ötéves tervünk hatamias alko­
tása a, tlszalőki erőmű és a vele 
rüipesolatos öntözőrendszer meg­
változtatja a hajdú-bihari tájat, 
dúsan termővé teszi kopár föld­
jeinket, Az öntözéses gazdálko­
dás az állatállomány rohamos 
fejlődését (eszi lehetővé. Az ön­
tözéses legelők mellett a bőséges 
tukarmánylcnmesztés biztosítja 
majd a megnövekedett állatállo­
mány gondtalan eltartását.

A Hajdú-Biharmegyei Pártbi­
zottság ágit- prop .oszlálya által 
kiadott írt oldalas füzet — mely­
nek címe: Uj világ épül a tiszán­
túli főcsatornák táján — igen 
szemléltetően ismerteiig az. öntö­
zőrendszer nagy hasznát-

A füzetből itt ismertetünk egy 
ezzel ■ kapcsolatos részt a szem­
léltető ábrával egyiilt:

— Altat is lesz bőven 
és az állatállomány mi­
nősége is jobb lesz, ter­
melőképessége is emel­
kedik. Korszerű, tiszta, 
világos istállók lesznek 
mindenfelé. A gépesített 
takarmány-feldolgozás és 
a hozzáértő állatápolás 
biztosítani fogja mind­
ezt- Azon versenyeznek 
majd az egyes gazdasá­
gok egymás között, hogy 
melyik tud még több 
eredményt felmutatni.

A tervezés szerint az. 
állati termelés számai a 
következők:

a tejtermelés 267 szá­
zalékkal, a juhtejtermelés 
322, a gyapjútermelés 
201)’ a tojásicrmelés 100 
százalékkal fog emel­
kedni a terv végrehaj­
tása következtében.

Az álhatók tenyészév- 
téke is évről évre javul­
ni fog. A modern zoo- 
technikai eljárások be­
vezetése révén nagymér­
tékben emelkedik a sza­
porulati százalék:

a szarvasmarhánál 23 
százalékkal, a lovaknál 
16 a sertéseknél 165, a 
junoknál 23 százalékkal 
javulnak a jelenlegi sza­
porulati számok,^

Egészséges, szép álla­
tokkal telt istállók és 
kifutók lesznek minden­
felé. A hosszú tehénis- 
1 állókban zavartalanul 
pihenhetnek az állatok. 
Villanymotorok, villany- 
ventillátorok halk ber­
regése fogja a csendet 
zavarni, ahogy sebes for­
gással kavarják majd a 
levegőt a tehenek felelt, 
ha az istállón kívül 
nagy lesz a hőség. A le­
vezető csatornákban a 
víz állandóan folyók 
majd és tisztán tartja azt. Csak a 
soros munkás tartózkodik az is­
tállóban,, aki állandóan gyűjti a 
trágyát a sínekén guruló trágya- 
lóréra. Olyan is lesz minden te­
hén, mint a patyolat- 

11a valaki majd l'iszapolgar 
körül jár, hatalmas ‘•ertéshízlaló- 
1 el epet. lát. ahol

tizezerszámra hizlalják a disz 
núkaí. Nagy uszályokban, ví- 
ziúton szállítják oda a takar­
mányt és vizlúton megy a 

sertés Is a vágóhídra.
A hizlaldában összegyűlő sok va­
gon sertéstrágyát pedig az on­
nan nem messze létesítendő pol­
gári víztárolóba hordják a ha­

laiknak, Mindent kiválóan értéke­
síteni fognak, így lesz megszer­
vezve a termelés.

Kint a határban, árnyas faso­
rokban, ligetek alján vándorba- 
romfiótak sora fog húzódni, puly­
kák, nyájak járják majd a ha­
tárt és

a csatornák tükrén fehér ka­
csák és libák ezrei fognak 

úszkálni.
Az állattenyésztés minden ágá­
ban természetes tartási viszonyo­
kat igyekeznek biztosítani. Ezért 
viszik a baromfiakat is ki ván­
dordiákban a határba, mert óit 
értékes takarmányt; tudnak ma­
guknak szerezni ‘és ugyanakkor 
nagymennyiségű mezőgazdasági 
kártevőt pusztítanak majd cl. 
Erősebb, fejlettebb és ellenállóké­

ban, 2107, állati tápanyagokban 
pedig 731, összesen 2898 kalória­
értékű tápanyagot fogyasztott fe­
jenként és naponta.

A tiszaJöki öntöző'rendszer 
hasznosítási tervének végre­
hajtása után a növényi erc- 
delű tápanyagokból Í03, az 
állati eredetiekből pedig 
303, összesen 405 kalóriaérték­
kel több tápanyagot fognak 
fogyasztani az emberek na­

ponta és fejenként. 
Különösen nagy a jelentősége 

annak, hogy nemcsak mennyi­
ségben, de minőségben is javulni 
fog az emberek táplálkozása, hi­
szen az állati eredetű tápláló­
anyagok fogyasztása lényegesen 
nagyobb lesz.

Az élelmiszertermelés oly

1953-ban újabb alkotásokkal 
gazdagodik Hajdű-Bihar megye
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ötéves tervünk negyedik éviéiben 
vagyunk. A terv hajdú-bihari 
eredményei a megyeszerte létesí­
tett hatalmas alkotások máris 
jellemzik azt a naigy fejlődést 
amely során ötéves tervünk 
Hajdű-Bihar megyét fejtett mező­
gazdasággal rendelkező Iparosodó 
megyévé változtatja.

Csak néhány kiragadott példa 
a terv eddigi, nagy létesítményét 
bői: megépült a Hajdúsági
Gyógyszergyár, átadták rendelte­
tésének a vidék legnagyobb és 
legkorszerűbb Hűtőházit melynek 
még befejezési munkái’ folynak, 
működik már áss új tüdősebészet, 
csak az elmúlt évben hét község­
ben gyűlt ki a villany, két ovodát,
27 tantermet, 22 mozit, 15 kuL 
turotthont, Püspökladányban szü­
lőotthont, Pródon, Nagyhegyesen, 
Nylrmártomfalváin. pedig orvosi 
rendelőt létesítettek. Uj tanácshá. 
zát kapott Tisizacsege és Pród 
Debreceniben három bérhás épült!
De ezenkívül még több jelentős 
beruházás hirdeti Hajdú-Bihar i 
megyében is népünk alkotó kész­
ségét, békés építő munkáját.

Ujoíib hatalmas lépés 
3 fejlődés urán

Mezőgazdaság terén az állami 
gazdasági és országos jelentőségű 
beruházásokon kívül több, mint 
60 millió forintot fordítanak a 
megye mezőgazdaságának fejlesz­
tésére. Ebből 46 millió a termelő- 
szövetkezetek ós csopoitök fej­
lesztését szolgálja. Ebből a hatal­
mas összegből a termelőcsoportok 
több tízezer állat számára építe­
nek istállókat,, terményeik szá­
mára magtárakat, góréteait, szá­
rító pajtákat. Többezer holdon lé­
tesítenek öntözőtelepet, tovább fo­
lyik majd a nagy természetátala­
kítás müve a Hortobágyon, több­
száz holdat fásítam-ak be, szikes 
talajt javítanak, szőlőst és gyü­
mölcsöst létesítenek. Hatalmas 
gépek építik Hajdúnánás, Bal­
mazújváros és Nagyhegyes hatá­
rában az öntöző és hajózható fő­
csatornát, amelyek fölött karcsú 
hidak iveinek majd át Befejező­
dik a polgári sertéshizlalda építé­
se. A gépállomások is tovább fej­
lődnek. A dolgozó parasztok mun­
káját 650 traktor, 41 kombájn 
116 aratógép, 654 cséplőgép és 55 
villanymotor könnyíti meg A 
fásítás során a megye községei­
ben és a legelőkön 10 millió fa­
csemetét ültetnek el.

Hatalmas ütemben fo’ytatódik 
a megye legnagyobb gyárának a I rendelőintézetet,.

debreceni Göröiitőcsapágygyámak 
az építése. Debrecenben 10 millió 
forint beruházással befejeződik a 
korszerű Hütőház építése, 3 millió 
formt költséggel pedig új tejüzem 
létesül. 15 millió forint összeget 
fordítanak a debreceni Gázgyár 
korszerűsítésére, 5 milliót a deb­
receni Téglagyár fejlesztésére. Uj 
baromfifeldolgozó üzem létesül, a 
régi Isván malmot 1000 vagonos 
tárházzá alakítják. Gyárat kap a 
Lakatos ég Vasöntő Vállalat, a 
debreceni Dohánygyár, a Fermen. 
tá!ó ,és. „a Bsvú-'tó pedig több, mint 
2 millió forintos beruházással to­
vább fejlődik. Korszerűsítik a 
többi debreceni üzemet to. A Kő­
bányai Sörgyár telephelyet létesít 
Debrecenben. Hajdúszoboszlón te 
Debrecenben egy.egy új gyár lé­
tesül, ahol hulladékanyagból ládá­
it, gyermekjátékokat állítanak 
elő Bővítik a kenyérgyárakat és „ 
debreceni Vágóhidat is.

l(ii!Mionok létesülnek
Debrecenben befejezést nyer a* 

ötemeletes Irodaház építés. Átad­
ják rendeltetésének a véradó állo­
mást és a 80 ágyas H, számú se­
bészeti klinikát. Épül ioo gyer­
mek befogadására közel 1 millió 
forint költséggel korszerű ovoü t. 
és 720 ezer forint beruházással 
bölcsőde A közegészségügyi te 
járványügyi állomás, az új tanító, 
képző, a villamosvasút kétemele­
tes székhám szintén, a terv léte­
sítménye lesz 1953 ban. A Csoko­
nai gimnázium új tornatermet; 
kap, ezenkívül űj lakásokét fel­

építenek a tenv keretében,
A dolgozók jobb áruellátása ér­

dekében új áruházak épülnek 
Debrecenben, Tégláson, Berettyó, 
újfaluban, Balmazújvárosán De. 
recskén. Három községet négy 
tszcs-t, hat állami gazdaságot és 
mégy gépállomást villamosítanak. 
1953_ban Hajdű-Bihar megyében 
6000 lakást kapcso'nak be a veze­
tékes rádió hálózatba. Hat község; 
ben építenek ovodiát, 22 általános 
Iskolai tantermet, valamint 9 új 
mozit, 18 kul tűzött hont létesíte­
nek. Debrecenben befejeződik a 
dohányipari és építőipari techni­
kum építése. Jelentős beruházás­
sal bővül a debreceni Tudomány- 
egyetem Is Tizenöt községben 
fűzött kutat, két új ál’andó bölcső­
dét létesítenek és 9 idényböícsS. 
dét állítanak fel. Bővítik a be. 
rettyóújtoüusi kórházat és a deb­
receni, valamint berettyóúj falusi

pcsebb lesz majd az állat, olcsóbb j 
lesz így a baromfiak tartása, 
mert hiszen az évi takarmány­
szükségletnek 40—50 százalékát 
meg lehet' így takarítani.

Az állati "termelés tennékein 
túl nagymennyiségű vágóállat ke­
rül majd piacra erről a terület­
ről, a tiszalök'i öntözőrendszer 
által érintett községekből.

Ahol majd ilyen bőven terem 
a told, tejel és hízik a sok állat, 
az embereknek is tele lesz a kam­
rájuk télen-nyáron. Nem úgy, 
mint a múltban! A közegészség- 
ügyi szakemberek kiszámították, 
hogy a régi világban az ország 
lakossága növényi fápanyagok-

nagymértékben fog emelkedni 
hogy nemcsak a lakosság 
megnöveltedet t szükségletét
lehet majd bőségesen kielé­
gíteni hanem a szomszédos 
miskoicltörnyékl ipari és bá­
nyavidék is itt szerzi majd 
l)e éleimiszérsziikségletének 

nagy részét,
A csatornázott Sajón jönnek 
majd lefelé a hatalmas uszályok 
he a Tiszába, onnan a hajózható 
főcsatornákba hozzák a szenet, 
a iát, a gépeket meg a bort és 
viszik visszafelé ennek a vidék­
nek feleslegeit: a búzát, a kövér 
sertést, a baromfiakat, a tojást 
és a tejtermékeket.

A hajdú-bihari úttörők segítsége 
a borsodi acélműveknek

A borsodi kohászok híre mesz- 
sze szál!. Sikereiben, örö­

meiben, a lemaradás feletti aggo­
dalomban osztozik az egész or­
szág, amelynek minden részében 
várva-várják a vasat és az acélt 
hogy meggyorsítsák és mielőbb 
befejezhessék vele nagy szocialis­
ta alkotásaink építését.

Kedves és megható megnyilvá­
nulása ennek a várakozó együtt­
érzésnek az a mozgalom, ame­
lyet nemrégiben indítottak el a 
hajdú-bihari úttörők, akik „véd­
nökséget’1 vállaltak a borsodi acél 
müvek felett.

Ennek a mozgalomnak elindu­
lásáról és eddigi eredményeiről 
tájékoztat bennünket az alábbi 
levél: .
TT a.jdá-Bihar megye úttörőt, 
il „védnökséget" vállaltak a 

borsodi acélművek felett. Elhatá­
rozták, hogy 1953-ban hat hóna­
pon keresztül havonta 100 mázsa 
hulladékvasat gyűjtenek össze, 
hogy a diósgyőri és az ózdi mar­
tinászokat segítsék tervük teljesí­
tésében, túlszárnyalásában. A me­
gye 300 úttörőcsapata eredménye­
sen dolgozott. Szorgalmas, jó;

munkájukkal elérték, hogy ja­
nuárban 100 mázsa helyett 150 
mázsa hulladékvasat gyűjtöttek 
össze és adtak át a MÉH vállalat­
nak.

A legjobban kitűnt csapatokat, 
brigádokat, egyéni gyűjtőket 
Debrecenben a Csokonai Színház­
ban rendezett ünnepségen a MÉH 
vállalat megyei központja megju­
talmazta. Az értékes ajándékok 
az úttörőket még jobb munkára 
serkentették.

A z úttörők elhatározták, hogy 
április 4-én, felszabadulá­

sunk 8. évfordulóján vörös selyem 
vándorzászlót adnak át a terme­
lésben élenjáró legjobb üzemréss 
dolgozóinak.

A megye útttöröi kérik a diós­
győri és az ózdi kohászokat, hogy 
a termelésben élenjáró brigádok­
ról, sztahánovista dolgozókról, él­
munkásokról küldjenek nékik 
fényképet, hogy azt a legjobb út­
törő csapat dicsőség táblájára te­
hessék, a legjobb kohászokat pél­
daként állítsák az úttörők elé!

Sándor László 
DISZ Hajdú-Blharmegyet 

bizottsága úttörő oszt. vez.

s
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resyvgrreíiegeiessn
hqláirfljíéüók HajÉ Károly tenánai Snilákot

Az egri megyei bíróság, mint ve> 
rögtönítélő bíróság í tói kőzett
Hajdú Károly tiszanánai kulák 
Fogyverrejtegetése ügyében. Haj­
án Károly 38 éves, liszanáuai ku­
lák, aki a felszabadulás előtt le­
venteoktató volt ér, akit népelle- 
nás magatartása miatt <"> felsza­
badulás után a közigazgatási ha­
tóságok hosszabb ideig internálj 
taí?, lakásán • nagymennyiségű 
fegyvert és lőszert, rejtegetett.

A házkutatás során a nyomozó 
szervek Hajdú Károly házának 
padlásán a kéményben elfalazva, 
a gazdásági épületben és udva­
rának különböző helyein elrejt­

ve, a többi között egy Mauser 
hadipuskát, egy szovjet géppisz­
tolyt, egy szovjet géppuskát, öt 
Vécsei-kézigránátot, lti nyeles 
kézigránátot, nagymennyiségű 
lőport, töltényt és fegyveralkat­
részt találtak.

Hajdú Károly a tárgyalás so­
rán bevallotta: a fegyvereket 
azért rejtegette, hogy háború 
esetén fegyverrel láthassa el a 
népi demokratikus rendszer el­
lenségeit-

A megyei bíróság Hajdú Ká­
rolyt halálra és teljes vagyonel­
kobzásra iiéite.

Az ítéletet végrehajtották,

I! szakfanfaiyamoji tanullak 
tldallE sütették az elepi állami gazdaság dolgozóit

slepi állami gazdaságban az j felüli tavaszbúza vetésüket Íme tár. 
három mesterképző (arató, idő előtt elvégezzék 250 holdon

Az e 
ősszel
lyám indult tíz állattenyésztési, 
növénytermelési és gépesítési 
szakmában dolgozók iészáre. Az 
elméleti oktatás melleit a helyes 
gyakorlati oktatással kitűnő ered­
ményt értek el a tanfolyam részt­
vevői.

A kora tavaszi munkáknál már 
bebizonyosodott a tudás haszna. 
Gyorsan és jól haladt a trágyáké. 
adás, a vetőmag előkészítés, a 
vetög'épék beállítása, a műtrá­
gyázás. Tudják a karesztaoros ve­
tés jelentőségét és alkalmazták is, 
hogy minél több termést érjenek 
<si.

A vezetők jő irányítása: a dol­
gozóknak a szaktanfolyamokon 
szerzett tapasztalata segítette a 
gazdaságot ahhoz, hogy a terven

PÄRTHIREK
MEGYEI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYEI:
Értesítjük a Sztálin elvtárs új mű­

vét tanulmányozó tanfolyam hallga­
tóit. hogy a második konferenciát az 
alábbi időben és helyen tartjuk:

A Győri Gáspár elvtárs konferen­
ciája ma csü;öriökÖn reggel 8 óra­
kor a Partoktntás Házában. A Fehér 
Lászlóné • elv társnő konferenciája 
ma. csütörtökön reggel 8 órakor a 
Pártoktatás Házában. A Barczi Gyű*a 
elvtárs konferenciája 24-én kedden 
reggel 8 órakor a Párioktatás Házá­
ban. j

VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 1 
KÖZLEMÉNYEI:

Káderoktatás párttörtónet .1. évfo. 
lyam és Szálln elvtárs élete szakán 
ma a szokott időben és he­
lyen konferenciákat tartunk

Ma kezdőik az Ötödik íervkölosön iiatsdlk húzása
................ér 5000 forintos nagynyereményt.Budapesten a Zeneművészeti 

főiskolán március 19-én, csütör­
tökön kezdődik az ötéves Terv- 
kö'.csön hatodik sorsolása.

Délután egy órától. este hat 
óráig 1313 húzással 131.300 darab 
kötvényt sorsolnak ki több mint 
32 millió százezer forint értékben. 
Ezen a napon kisorsolnak 3 drb 
50 OOO forintos nagy’ nyereményt, 
50 darab vegyesein 2-5.000, 10.000.

2000 darab 1000 forintos, 4000 drb 
500 forintos és 25.247 drb 300 fo. 
rintos nyereményt, valamint 
100 000 drb 200 forintos törlesz 
t-éses kötvényt.

A. 100 ezer forintos főnyere­
mény kisorsolására az utolsó hú­
zást napon, március 22-én va. 
sárnap délelőtt kerül sor.

HÍREK

tőidben vám a borsó, 150 holdon 
a tavaszi árpa, 201 holdon a zab, 
55 holdon a fűmag. Folyik a ré. 
pavelés, itt is túlhaladták már a 
100 holdat.

A traktorosok jó munkája segí­
tette a növénytermelő brigádokat, 
élenjártak Tóth Kálmán és Pok. 
rócz Ferenc, a mesterképző iamb, 
lyam legszorgalmasabb hallgatói, 
akik egymást váltva a szta’inyec- 
cüI két műszakban átlagosan 23— 
25 normálholdat teljesítenek. — 
Eredményük köszönhető annak, 
hogy a gyakorlatban maradék ítél 
leül alkalmazzák a gépek helyes 
kezelésére vonatkozóan tanulta­
kat és egyetlen nap se mulasztják 
el a gondos gépápolást.

1 jutásokkal harcol fűnk 
a tavaszi munkák sikeréért

A tavaszi munka gyorsítását, a 
jobb munkát segítik elő az újítá­
sok, melyeknek széleskörű alkal­
mazása terméseredményeinket is 
fóikozza. Néhány hasznos újítást, 
melyek a tavaszi munka sikeréi 
szolgálják, az alábbiakban köz­
lünk:

(Ígyszerű és mégis 
igen jelentős újítás 

a traktornyora lazító
’ Különösen nagy a jelentősége 

akkor, amikor az átlagosnál több 
a csapadék és nedves földön kell 
végezni a munkát. Traktor után, 
ha a föld nedves, a vetésnél nagy 
al szemveszteség, mert a termé­
nyek kikelése nem egyenletes. De 
az érés sem, mert a traktorhoz 
felszerelt kapaszkodók nyomában 
a mag csak nehezen kei ki, lé­
nyegesen később, mint a kedvező 
körülmények közé jutó mag.

Porjáncsi József, a soproni ál­
lami gazdaság dolgozója kél há­
romszögletű keréknyomlaziló fo­
gast szerkesztett, amely a trak­
torra felszerelve, a kerék által le­
nyomott földe( lazítja,

A traktorkerék 
kártalanító készülék

■könnyíti a gép mozgását lelázott 
talajon, így a traktor teljesítmé­
nye egyenlő a száraz talajon vég­
zett teljesítménnyel.

A szerkezet alkalmazásával 
megszűnik a gépek időnkénti le­
állítása, hogy a kapaszkodók 
sártalanítását elvégezzék. Ennek 
következtében csökken a tisztítás 
alatti üresjárat tizem anyagfo- 
gyasztása is. A szerkezet házilag, 
hulladék vasból is elkészíthető. '

lényege, hogy a traktor kapasz­
kodókkal elátott kerekeinek nem­
csak a szélét, hanem a közepét 
is sártalanitja- Lényegesen meg-

Az újszerű ekevas- 
felrögzítő csavar

újítást Szilágyi József, a moson- 
szentjár.osi állami gazdaság dol­
gozója készítette. Az eddig hasz- 
nálatos ekecsavarnak az volt a 
hátránya, hogy kopás folytán a 
ki- és becsavarással megfordult 
a helyén. így nem 1 elletett az 
anyát lecsavarni róla. Az is elő­
fordult, hogy a menet herozsdá­
sodott és hidegvágóval kellett az 
anyát levágni.

Az újító által készített felrög­
zítő csavarnál a menet elmarad, 
úgyszintén a csavaranya is. Az 
újító menet helyett a csavarba 
kónuszosán kiképzett vágást ké­
szített. Ebbe a vágásba egy ütés­
sel be- és abból ki lehet szoríta­
ni az acéléket- Az acélék behe­
lyezése mindig az eke menetirá­
nyától ellenkező irányban törté­
nik.

Mozik műsora
VÍG: 4, 6. 8 órakor: Hurrá tavasz- 

Zenés szovjet fitmopeiett,
BÉKE: 4. 0, 8 órakor: Csodaparipa 

.Szovjet vígjáték.
METEOR: 3, 5. 7 órakor: Medve. 

Szovjet fllmvigjáték Csehov színmű 
véből Szovjet légierők napja Színes 

.Mim.

HÍRADÓ: <3 e 10, 12, 2 ti. u. 4 fl
8 órakor: Medve. Csehov’ vf "Iáiéira
szovjet filmen. Szovjet légierők nap 
ja. Színes szovjet film. í

Népnevelő I Ha-ár.út: Riadó 
^Népnevelő II. Repülőtér: Elítélt

ba?áto!ceVeIa m Szabadsá8-telep: hö

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Kisebb fel 
hűátvonulások, eső nélkül. Mérsékelt 
déli szél. Éjszakái gyenge fagyok, 
nappali enyheség. A várható napi 
középhőmérséklet március IS.éit, csü­
törtökön i tok felett lesz 

A MEGYEI KÖNYVTÁR és a Ma­
gyar-Szovjet Társaság rendezésében 
vasárnap délután tál -Lkor a Déri 
Múzeumban iroda.mi ünnepé y Jesz Az 
előadást Vázsonyi Endre író tartja, a 
szovjet költészetről. Belépődíj nincs 

MEGYEI TANÁCSTAGOK fogadó­
órája március 20-án: Debreceni Járás: 
Vámospércs: Györfi An al. Nagyhe. 
gyes: Szűcs József Polgári járás:'Pol­
gár: Bán Józsefné- Biharkeresztesi 
járás: Berekböszörmény.: Ká.nun
András, Mezőpeterd: Sarkadi Lajosné, 
Derecske! járás: Sáránd: Takács 
Gyuláné. Esz,ár: Nyéki Frigyes, Püs­
pökladányi. járás: Nádudvar: *sa iga 
István. Tetétlen: Rohács József, Nagy. 
iétai járás: Vértes: Barátit István.

A MEGYEI TANÁCSTAGOK 20-án 
a következő helyeken tartanak ta- 
tanácstagi beszámolót: Ruhagyár dúl. 
után 5 óra: Gyökös Mihály. MÁV Ko­
lónia délután 5-kor: Gáli Sándor 
Üzletigazgatóság délután 5-kor: Ke-' 
rekes Antal. Reformé.us Gimnázium 
délután 5-kor: Papp Lajos Pallagor: 
Kísérleti Intézet délután 5. kor- 
Ambrus István.

AZ ÜTCABIZAIJMl TITKÁRSÁG 
felhívja az utca és háztömbbtzalmia. 
kát, hogy ma a házakat és középü'e- 
tokét vörös és gyásziobogókkál. illet, 
ve vöröslobogókat gyászraalagga; el 
látva lobogózzák fel,

A VÁROSI TANÁCS rendezésében 
vasárnap delelő -t Ismeretterjesztő 
előadás lesz. Címe: Magyar Tanács- 
köztársaság. E;öadó: Szepsi József 
tanar Kísérő műsor. Filmvetítés né- 
lépés díjtalan. Az előadásra bejárat 
a Déri Múzeumban. f. hó " 
a régi könyvtár ajtaján 

FELHÍVJA a Legeltetési Bizottság a 
termelőszövetkezetek és egyéni gazdái- 
ködök figyelmét, hogy március hó 
1Ü--Ő1 a Városi Tanácsháza 107. számú 
szobájában jelentsék be a legeltetésre 
szent szarvasmarha, ló. juh, ser és 
állományukat. Az összeírás március 
31-ig tart

AZ EGYETEMI KÖNYVTÁR (köz- 
poni egyetem) olvasótermei nyitva 
hétköznapokon 8—22. vasárnap 9—33 
óráig. Kölcsönzés, tájékoztatás és 
könyvtárközi átkölcsönzés csak hé4- 
köznapokon S-20 ó,-áig. mikrófilmlo" 
olvasás 11 19 óráig. Telefon: 11—23 

A MEGYEI KÖNYVTÁR Vöröshad- 
seieg útja R. i. em) olvasótermei 
nyílva hétköznapokon 14—20 vasár 
nap .tá-13 óráig. Kölcsönzés csak 
K??50 011 ifjúságnak 13-19 óráig 
felnőtteknek 15-20 óráig. Telefoni

A DÉRI MUZEUM nyitva héiknr
napokon, hétfő kivételével V ^ 
sárnap 10—1:1 óráig. Telefon: 35-39

SPORT
MEGJEGYZÉSEK . «. .

Az évad első mezei versenyét' a D. 
Haladás rendezte. Eddig új terepen, 
az egyetemi sportcsarnok melletti 
erdei részén folyt ;e a verseny. A ren­
dezésben kezdetben hiba volt- A sok 
úttal ellátott erdei terepen a pálya- 
bírák a női serdülő és ifjúsági verseny 

1 során rossz útvonalra irányították a 
. versenyzőket. Emiatt a női ifjúsági. 
1 versenyzők OOO méter helyett 700 mé- 
: tért futottak, a serdülők közül pedig 
három versenyzőt törölni kellett — 
mert nem tudtak kellően tájékozódni 
és nem futották le a kijelölt távot. 
A versenyrendezőknek tanulságul 
szolgálhat a vasárnapi mezei futóver­
seny : .máskor gondosabban ke.l ki­
válogatni a pálya bírákat, rendezőket 
s ezeknek jól kell ismerniök a helyes 
útirányt.

ni
Helyes vagy helytelen: 
hogy a M/3. építőipari vállalat 

sportkörének nincs vívószakosz.á.ya, 
de a felszerelések ott porosodnak a 
szekrényekben. Ugyanakkor a .Tózsai 
Építők sportköre kérte az Építők Te. 
rületi Elnökségét, hogy a sportkör 
hat, vívója számára juttasson vívó- 
felszerelést. A Területi Elnökség u a. 
sítotfa a 61/3. Építőipari Val aiat 
sportkörét, hogy adja át a józsai 
sportolóknak a vívófelszereléseket, 
mint testvéregyesületnek --- de ez még 
a mai napig nem történt meg ,, .

hogy a D. Lokomotív szertárában 
nein fordítanak nagy gondot az NB 
íí-ős iabdarúgóját.ékosok cipőiének 
gondos kezelésére. Emiatt vasárnap 
négy játékos körömsérülést: szenve­
dett. Fordítsanak több gondot a 
sportolók egészségének megvédésére- 

hogy már régebben megtartotta 
sportköri vezetőségválasztó taggyűlé­
sét a Fáklya. Traktor Előre, Kin! si, 
Petőfi. Lendület és 'a Postás, ele a 
fontos vezetőségválasztásról még 
mindég nem érkezett be a Városi 
TSB-hez a jegyzőkönyv.

Két örvendetes hír.
Vasárnap volt a megyei labdarúgó 

bajnokság raj-ja. Valamennyi mérkő­
zés rendben folyt le és a pályán spor- 
szerűen viselkedtek a játékosok . 
Egyetlen kiállítás sem történt

A megye ökölvívósportjának fellen­
dítése érdekében a megyei tsb 
döntött, hogy Hajdúnánáson rendezi 
meg a megyei ifjúsági ökölvívóba ‘ ' 
noícság döntőjét. Hajdúnánás me­
gyénk egyik nagy városa, ahol na 
érdeklődéssel várják n vasárnapi nv 
gyei döntőt. A nánási sportkörök •
■1 Traktor és a Petőfi - alakítsa 
meg ökölvívó szakosztályukat, íio~y 
soronkövetkező versenyeken már ‘ha í 
dunáhásl sportolók is indulhassanak'

RÖVID SPORTHÍREK 
A a. Honvéd—n. Kokomo.tv NB II 

mérkőzés lesz vasárnap dó.urán i óra­
kor a nagyerdei stadionban. — Ke... 
labda vil.ámtornát rendeznek szom­
baton és vasárnap a rostás pályái: 
résztvevő csapatok: Férfi: Bp. Dózsa 
D. Dózsa, Egri Haladás, Egri vasas 
Női; Egri Haladás, B. Dózsa, V 
Szikra, P. Petőfi — Meghívásos 
úszóversenyt rendez szombaton est., 
fél nyolckor a D. Dózsa a nagyerdei 
uszodában. — A megyei motorkerék­
páros túrabajnokságot vasárnap be. 
nyoivják le. Rajt, Réggé* 8 órakor a 
Vámospércsi útról, — Debrecen váró? 
ezévi mezei futóbajnokságát vasárnap 
délelőtt 10 órakor rendezik a stadion 
északi kapujánál. — A megyei ifjú. 
sági ökölvívóbajnokság döntőjére va­
sárnap Hajdúnánáson kerül sor. -• 
Debrecen férfi és női röplabda váló. 
gatoltja Kecskemét válogatottjai el­
len vasárnap játszik a vasutas sport­
csarnokban. — D Dózsa—Karcagi £p, 
tök 7:1. Barátságos kötőt* fogisú blrko 
zómérkőzés. — Hajaú-Bihar megye 
ifjúsági birkozóválogatottja Borsod 
megye ifjúsági válogatót'-ja ellen 8:4 
re győzött. kötöttfogásban. — A 
..Magyar Sakkélet1' ankétját pénteken 
este 6 órakor tartják a Déri Múzeum 
előadótermében Debrecen sakko-6' 
részére.

Anyakönyvi hírek

Színházi műsor
. “a. í;-kor: Nők iskolája abcű bérlet. Péntektől vasárnapig:" Ukrajna 
mezőm, utolsó előadások: pénteken 
7-kor* Odry és ABCD bérlet SZom
Okom Tí°l\ F‘aha bérlet* vasárnap 
3-kor: Jászai és ABCD bérié»- 7 kor Újházi bérlet "Ko1

néplap
A Magyar Dolgozók Bujáit
Bihar megyei Pártbizottságának lapja 

Felelős szerkesztő:
KAPUSI ERZSÉBET

Felelős kiadó:
BARCZI gyula 
Szerkesztőség:

Debrecen, Bajcsy Zsilinszky ,t 3 
Telefon: 42.54. és 48.40.

Alfö'dl Nyomda telephelj*.

Ötéves Tervkölcsön hatodik sorsolása 
Budapesten a Zenemű veszeti Főiskolán

ÄJLoti8^^1-761^ ^.y=S meg. 

Március 20. péntek dé'után 1-7 óráig sorsold 
Mái*e us 21 szombat délután 1—7 óráig sorsolás.

P déle,Ötf 10 órátói sorsolás, 
belépés» A

A sorsolás nyilvános I

$ziileié$ekt Taar Ferenc megyei ta­
nács osztályvezető Simonffy u. l. 
Ieó|ly: JuIia- Tacsi József tűzoltó "ho: 

u. 22. leány: Éva, Cfeol/án Sándor 
• MÁV irodai segéderő Bag un ér u. 5. 

fiú; Sándor, Kovács Imre MÁV intéző 
Dimitrov u 2. leány: Erzsébet. Zsí­
ros György MÁV vonatkísérő Wolaf. 
ka u .1. leány: Ágnes- Timári Lajos 
mo so munkás Böszörményi út 83
leány: Zsuzsánna, Végső Ferenc pos. 
t«kazelv'3 Legányi u- 37. fiú: Gyula 
Sípos Sándor légoltalmi beosztott 
Szabadság u 28. fiú: Sándor Sándor 
Imié s. -munkás Hajdúsámson, vö­
röshadsereg útja 33. Imre. I.óczi Ká­
roly tszcs tag Szlkigyakor 13. fiú: Ká- 
roiy Szabó Lajos munkás Nvlrmár- 
tmifa va. fiú: Ferenc, Simon Imre 
fin Hajduhadhaz, leány: Piroska 
Sándor József lakatos Hodászl Lukács 
u. 3. leány: Erzsébet, Végh Ferenc 
napsz Hajdúszoboszló, leány: Amália^ 
Budai Antal fm Egyek, fiú: László 

Házasságok. Tóth László tényleg-s 
kamna es Tamási Mainka Irén Ba c 1 
Zsilinszky u. 38 dr Fülöp Tibor kór." 
házi. alorvos Tímár u. 35 és dr Nagy 
Judit klinikai gyakornok Véesei u. 78 
Szaka.l Sándor traktorvezető Budai 
Lzsaiás u. 64. és Záinbó Mária fanosz. 
dóig. Böszörményi út 10. Szabó sán- 

,téhyl£ees katona Ercsi és Egri 
Mária kenyérgyári áíképzős, Kút utca

Halálozások, özv. Lovasa Bertalanná 
somogyi Irma htb Homok u. 48. özv- 
Ferenczl Józsefi é Nagy Sára nyugdíj-s 
Kishegyes! u űo. özv. Prázán.szid Jó­
zsefné _ Vekerdi Julia nyugdíjas Kis, 
hegyesi u. 40. Szőke Áron nyugalma- 
zott fogházőr Csalogány u 14 Erdős 
Imréné Nagy Margit Hatvan u 33.'«z 
Takács Sára sertésetető Munkás u *2- 
Fülöp Sándor ny. rendőrfő'örr'sőr 
mester Dobsina u. 14. Boros Irén Bír. 
na u. 1. özv ICálmfinczhelyi Gyű’-né 
Hadházi Zsuzsánna Széchenyi ii. 69 'b- 
özv. Kozák Gáborné sz Győröd Má 
ria Teleki u. 36 özv Császi Gyuláné 
sz ftaez Piroska htb. Bujdosó u ,. 
Kovács János ny városi po'gáii tiiz 
tos Sámsoni út 42l özv. Breier Latomé 
sz. Grósz Hnnni htb. Bajcsy-Zs íi ?2 
Halász Ferenc Balmazújváros Hősen' 
kaum Bernét terménykereskedő s*<r"

Vári E u. 8. Szilágyi Lajos Bel;egeié 
542, özv. Halasi Andrásné sz. Grósz 
Erzsébet htb. Borz u. 17. özv Kun 
Sándörné sz, Beke Zsuzsánna Tere- 
U. 74/b

KERTES családi ház 
azonnal bekötözhető la­
kással sürgősen eladó, Szó 
tyori u. 17.

ELADÓ egy kis asz‘al- 
tüzhely. Cserepes u- 9. sz

TANGÖHARMONIKA 48 
basszusos eladó Rákóczi u 
13. Ottó.

SZÉP, fehér, mély gver- 
mekkocsi eladó. Kossuth u 
7. Házfelügyelő.

EGY fehér gyermek v-s.1 
agy eladó. MÁV Co ónia 7. 
óp. 1. ajtó. Rónaszéki

Rádió műsor
CSÜTÖRTÖK

KOSSUTH-RÁDIÓ, ő-á.30: Reggeli 
ítenés mi)sor. közben 0.30: Hírek 6: 
Falurádió. 6.45: A Szabad Nép mai ve. 
zereikké, kb. 7.4P: Naptár, 7*45: Miről 
írnak az üzemi lapok. 7,55: Müsoris. 
mertetés 0 30: Műsorzárás, 11.30: Uk­
rajna földjén, 12: Hírek, 12.10: Hang­
lemezek, 12.30: A békéről dalolunk. 
13: Szórakoztató román és lenR;ye"'i 
muzsika, 14: Időjárás, és vízállásje­
lentés 14-15: A Rádió Gyermelcujság 
műsora 14.50: Hanglemezek 15: sán 
dór Judit szovjet dalokat énekel, 15.50 

’i??1? °2rda“ halászmestere 16. 
A békéért — kanfáta 10.30: Előadás- 
1G.45: Tinódi históriája Egervár via da 
-arol. 17: Külpolitikai kérdésekre vé 
2^?=°Iu,n> 17-I5:. ,Az ifjúság Hangja, 

Jó munkáért szép muzsikát 13 
A Néphadsereg Híradója, 19: Hangos 
Újság. 20: Hírek. 20 10: Operaközveti- 
+es közben, 22.10: Hírek, sport, 23.33- 
Borisz Godunov c. opera közvetítésé­
nek folytatása, 23 30: Hanglemezek »»• 
Hírek.

PETÖFI RADIÖ. 6: Könnvü dalla­
mok. közben 0 30*. Színházak és mozik 
műsora, 6-45: Jó reggelt, gverek^k! : 
Hanglemezek. 7 35: Hangszerszó ők s-36 
■szovjet napok - szovjet emberek. -- 
t' Hang emezek. 9.20: Terített asz-
in1,n?'45WGyermekzene* ]0: Hírek 
10.10. Hangverseny a Német be-
f,.1.ok''atil5u‘' Hádió műsorából mr0: 
íiJsníCOőrCS Iünrc ós zenekara ' játszik 
L». Műsorzárás. 15: Uttöro.rrikro • 

fonnál az országban, 15 ÍO: Garay 
György hegedűk 15.40: Oláh KVmán 
ä^n?fara ?atszik* 16.10: A Magyar 
? .kisegyüttese játszik, 16 M: Épül.

MaSyar Rádió ajándék- 
műsora 17 30: a Magyar Rádió disz.
r,vlXl‘'1J|°ieuiata* lv40: E ó.-.ciák, te.
Oiosz és szovjet da’ok, i«.iO: Az ÖK- 
eves terv nyomában! 18 45: Szív küldi 
szívnek szívesen is: Magyar z-ne-zer. 
?™r U1 kórusmüvei 19 30: Tánczene 
19-4j: Sportnegyedóra, 20: Mü-orzárás.

SZÉP nagyin éré ü, fehér 
mély gyermekkocsi, barna 
ruhaszelcrény eladó, Arany 
János u. 31

KÉTKARJKÁS gázrezsó 
eladó, Jókai u. 22. főépület 
2, ajtó

BÚTOROZOTT szoba két 
személy részére kiadó. Je­
rikó u. 27.

AZ É. M. 61/1 Épí ő-pari 
Vállalat felvesz férfi se"-d 
munkásokat AH

MOSÁST, takarítást v 11a 
lók, Bajcsy-Zs, u. 63. Gom­
bosáé

KAs z°nSora, fehér 
hálószobába tor eladó Bér- 
csényi u. 63.

HÁLÓSZOBA bútor űi 
feste-t eladó, Mé’iusz tér 
13*-.írossuth temp ómnál 

függöny, 2-0x100 n gy. 
ságu horgolt és ki "méretű 
asz-alierítő eladó Burgun 
dia u. 15 . udvarban

ELADÓ kis tizedes má­
zsa. Vöröshadsereg útja 7 
Brokesné. ‘

modern, nagyméretű
kombináltszekrény, asztal 
eladó. Homok u 4<,

ELADÓ egy szép. Ide 
családi ház, azonnal beköl­
tözhető, Jerikó u. 67/b- 
Böszörményi útból ryi’ik.

ELADÓ száraz csert-g'a 
ajtó tokkal pékk ni n-e 
fel-zerelés. Bajcsy Zs. u- •*».

ELVESZETT egy fekete 
kan malac hé főn bec-ü1»- 
‘es megtalálót jutalmazom, 
Híd u. 8

ELHAGYTAM jobbkezes: 
prémes kesztyűm vasárnapi 
jutalomért kérem leadat, 
Rákóczi u. 7, Benyáts.

V, fiVFOM

Jía indát 
szabadulási 
kezdve még 
ifriény ebben q 
gozúk a szeli 
r.ielési g)6z-j 
f ekednek, ho| 
val az első 
rés" teljesíté! 
köszöntsék 
sinnepttnket, 
sának nyolca 
feladat amit 
rtunk, nem eg 
de teljesítheti 
ha minden te 
verseny kib

Deíerecen 
ben, « Járón] 
harc folyik 
terv határidő ! 
tlnnek a fel aj 
«:si|éséhcz mq 
ad a felszabadj 
badulási hétrl 
a váiialat. mirj 
dolgozók váll 
felül újabb szj 
isik alváz, iill 
;ására tettek] 
uiilió forint 

A műszaki 
iának kérdéséi 
«ge értekezlej 

7 értekezlete]
Hfrtuni

FSI
A. Központi I 

veniber 29-i 
a takarékossíi 
tésünk egyik 
taként jelölte 
leniében a mi| 
lőtt Búfórg; 
fordít az any| 
használására, 
feltárására. Al 
az üzemi bízol 
pirenden tartj 
harcra mozgói 
hogy a rendel 
leteket — mef 
portanyag 
szerűen haszn|

Takarékos? 
tünk el f;gvcll 
nyékét. A <íol| 
zései alapján 
dolgozott ki ; 
nyecov-mozgall 
vényesítésí re 
nek sikeres lJ 
nuár 1-től fehl 
tutik 90 ezer 
nehézipari an}| 
tékű import ■ 

forint ér| 
goi takarítóit 
mozgalom segi 
került, házilagj 
megmunkáló 
külföldről hozl 
készítéssel 30 [ 
devizát juiiati] 
daságunknak.

A takarékos| 
mészetesen nej 
nem az egész | 
téren még vaj 
Még nálunk 
egyes dolgozó 
a rájuk bízott | 
a Központi Vl 
29-i határozata] 
n álható darabo


